
De top 10 van voorwerpen die Nederlanders 
denken nodig te hebben tijdens een noodsituatie:

Drie liter water per persoon is het vaakst door de responden-
ten aangegeven als belangrijkste voorwerp (65%). De tweede 
plaats is voor medicijnen op doktersvoorschrift (19%).  Op de 
derde plek staat een voorraad houdbaar eten (10%). 

Opvallende verschillen tussen de 

doelgroepen

Opvallend veel ouderen vinden medicijnen op doktersvoor-
schrift belangrijk bij een noodsituatie. Bij 64% van deze groep 
staat dit in de top 5, tegenover 48% van de rest van  
Nederland. Opvallend veel ouderen hebben een radio op  
batterijen/opwindbare radio in huis (54% tegenover 45% 
gemiddeld). Deze groep zegt zelf ook goed voorbereid te zijn 
op een noodsituatie (46%).

Studenten vinden minder dan gemiddeld water belangrijk in 
een noodpakket. Driekwart van deze groep gaf dit aan, tegen-
over 86% van de rest van Nederland. Waxinelichtjes en extra 
batterijen hebben ze minder in huis dan gemiddeld. 51% gaf 
aan tot op heden niks ondernomen te hebben met betrekking 
tot voorbereiding op een noodsituatie. 

50% van de huisvrouwen vindt zichzelf goed voorbereid. Ze 
blijken ook veel van de door het ministerie aanbevolen voor-
werpen in huis te hebben. Vooral de EHBO-doos hebben ze 
meer in huis dan gemiddeld  (86% tegenover 75%).

Dekens zijn onder alleenstaanden populairder dan onder de 
meeste Nederlanders. 56% vindt dit een belangrijk hulpmid-
del tegenover 45% van de rest van Nederland. Ze hebben 
minder vaak een EHBO-doos in huis (61% tegenover 76% ge-
middeld). Ze vinden zichzelf dan ook niet zo goed voorbereid: 
29,1% zegt niet goed voorbereid te zijn op een noodsituatie.

Kampeerders hebben de afgelopen vijf jaar gemiddeld vijf of 
meer keer gekampeerd. Zo’n 55% van hen vindt een camping-
kookstel een belangrijk item, tegenover 45% van Nederland. 
Zij hebben gemiddeld vaker een EHBO-doos (81% tegenover 
75%) en een waarschuwingsfluitje in huis (31% tegenover 
24%). Ook neemt een kleine groep kampeerders (13 mensen) 
bier in hun noodpakket op. 

Young Professionals zijn tot 40 jaar oud, wonen in de stad en 
hebben geen kinderen. Zij kiezen gemiddeld vaker voor een 
EHBO-doos in hun item top-5 (58% tegenover 39%). Ze den-
ken wel na over een voorbereiding op een noodsituatie, maar 
hebben tot op heden niks ondernomen., geven zij aan  
in het onderzoek.

Hoe goed is 
Nederland 
voorbereid  
op een  
noodsituatie?

1. �Drie liter water per dag per  

persoon (86%)

2. Voorraad houdbaar eten (80%)

3. Zaklamp (70%)

4. �Radio op batterijen/ 

opwindbare radio (60%)

5. Waxinelichtjes (51,2%)

6. �Lucifers in waterdichte  

verpakking (51%)

7. �Medicijnen op  
doktersvoorschrift (48,3%)

8. Voorraad brood (48,2%)
9. Extra batterijen (48%)
10. Deken (45%)

Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(BZK) start op 26 juli met de campagne ‘Goed voorbereid zijn 
heb je zelf in de hand’. Om deze campagne kracht bij te zetten 
is een onderzoek gedaan naar de vraag hoe goed Nederlanders 
voorbereid zijn op een noodsituatie. Ruim 1000 Nederlanders 
boven de 18 jaar deden hier aan mee,uit verschillende doel-
groepen: ouderen, studenten, huisvrouwen, young professio-
nals, stedelingen, plattelanders, kampeerders en alleenstaan-
den.  Naast dit onderzoek beschikt BZK ook over gegevens van 
eerdere onderzoeken, die inzicht geven in onder andere het 
huidige kennisniveau van het algemeen publiek (18+) in  
Nederland over dit onderwerp.  

Ouderen denken aan de medicijnen

Studenten bereiden zich niet voor

huisvrouwen zijn de beste

Alleenstaanden willen een deken

Kampeerders koken op het campingkookstel

Young professionals aan de EHBO
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Van de aanbevolen voorwerpen hebben stedelingen minder 
vaak waxinelichtjes (86,2% tegenover 90%) en extra batterijen 
(76% tegenover 82%) in huis. Veel stedelingen denken wel na 
over een goede voorbereiding, maar hebben tot op heden 
niets ondernomen (37%). Een aantal (32%) zegt juist wel alle 
nodige hulpmiddelen in huis te hebben.

Plattenlanders wonen op het platteland of in een dorp.  
Deze groep is gewend aan een donkere omgeving en heeft 
gemiddeld vaker een zaklamp in huis (93% tegenover 89% 
gemiddeld), en een waarschuwingsfluitje (30% tegenover  
23% gemiddeld).

•� �‘Het niet beschikken over middelen maakt de mens  
creatief. Na maanden in Afrika te hebben gewoond,  
schrikken 3 dagen mij niet meer af. Wat ik dan uiteindelijk 
zou missen? De koelkast!’

•� �‘Eten, drinken, sigaretten, kaarsen, rosé, iemand om mee te 
praten en de ellende mee te delen.’

•� �‘Stroom, omdat je dan geen communicatie hebt, zonder 
stromend water hou ik het wel uit, met de voorraad  
mineraalwater die ik altijd in huis heb.’

Voorwerpen 

reeds in hui
s

Ik vind het helemaal niet belangrijk, mij 
kan niets gebeuren 

Als er ooit iets gebeurt, dan helpen anderen me wel 

Ik denk er wel over na, maar heb tot op heden niets ondernomen 

Ik ga ervoor zorgen dat ik
 

beter voorbereid ben 

Ik heb de nodigehulpmiddelen in huis 

Ik ben voorbereid, laat die 
noodsituatie maar komen! 

   Voorbereid op        een noodsituatie? 

Stedelingen houden niet van waxinelichtjes

Plattelanders hebben het licht
Opvallendste verschillen tussen 

mannen en vrouwen

In het geval van een noodsituatie, 

waar kan Nederland niet zonder?
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Opvallendste verschillen in leeftijd

•� �Meer mannen dan vrouwen vinden chocolade onontbeerlijk 
in hun noodpakket. 

• �Vrouwen zijn praktischer ingesteld dan mannen: meer  
vrouwen ( 29%) dan mannen (22%) kiezen voor een  
blikopener in hun noodpakket. Dit terwijl houdbaar voedsel 
met 79,4% erg populair is op die lijst.

• �Mannen zijn meer van de tools: 79% van de mannen heb-
ben een gereedschapset, tegenover 70% van de vrouwen. 
Vrouwen hebben weer vaker waxinelichtjes in huis (95%) 
dan mannen (87%).

• ��Gevraagd naar waar men echt niet 3 dagen zonder kan  
tijdens een noodsituatie, noemen alleen een aantal  
mannen hun wederhelft.

•� ��Ouderen vinden mobiele telefoons belangrijker in nood dan 
een jongere Nederlander (42 % tegenover 36%). 

•� ��Nederlanders jonger dan 30 jaar vinden contant geld be 
langrijk in een noodsituatie (28% tegenover 16%  gemiddeld)

•� ��De leeftijdscategorie 30-39 jaar noemen vaker dan  
gemiddeld babyvoeding en luiers in hun top tien. 

•� ��Nederlanders tussen de 40-49 jaar denken om hun huisdie-
ren. Zo’n 17% zou deze in hun noodpakket doen, tegenover 
11% gemiddeld. 

•� ��Jongeren tot 30 jaar geven aan niet voorbereid te zijn op 
een noodsituatie (51%). De groep 60 jaar en ouder geeft 
juist aan goed voorbereid te zijn. 


